



Председателю Совета Российского фонда
фундаментальных исследований (РФФИ)

Академику РАН

Панченко В.Я.

Глубокоуважаемый Владислав Яковлевич!

Примите сердечные поздравления с 25-летним юбилеем со дня создания Российского фонда фундаментальных исследований!

В первую очередь хочу подчеркнуть важность и значимость этого события. Наука прошла большой и сложный путь развития — от египетских и вавилонских памятников до атомных электростанций, лазеров и космических полётов. Сегодня и мы лишь гадаем: куда идёт наука? Что несёт она людям в будущем? Разрушение и уничтожение или расцвет человечества? Последними словами великого Лапласа были: «То, что мы знаем, так ничтожно по сравнению с тем, что мы не знаем». Фундаментальная наука предполагает принципиально новые открытия, которые совершаются зачастую случайно, они непредсказуемы, не планируемы и очень часто меняют траекторию развития человечества. Фундаментальные знания оказывают через конкретно-прикладные разработки воздействие на преобразование действительности, на процесс решения социально-практических проблем. Свобода направлять собственные исследования в нужное русло — великое достижение, однако любая свобода требует инициативы и трезвых суждений, умения принимать решения и отвечать за их последствия.

27 апреля 1992 года, ровно 25 лет назад был подписан Указ о создании условий, обеспечивающих сохранение научного потенциала Российской Федерации и создан Российский фонд фундаментальных исследований. Основная задача Фонда — проведение конкурсного отбора лучших научных проектов и последующее организационно-финансовое обеспечение поддержанных проектов.

Основной целью Фонда является обеспечение лидирующих позиций российской фундаментальной науки на мировой арене. Для достижения этой цели в рамках реализации Программы деятельности РФФИ предстоит сконцентрировать усилия по дальнейшему формированию потенциала фундаментальной науки России, признанного мировым научным сообществом. За четверть века у РФФИ появилась уверенность, что во всем обеспечивается поступательное, инновационное развитие. Убежден, что именно использование исключительных возможностей Фонда позволит российской науке выйти на передовые рубежи.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, осуществления намеченных планов и замыслов!

27 апреля 2017 г.